Bydgoskie Dni Projektowe | 14-15-16 października 2022 r.
Bydgoskie Dni Projektowe to miejski festiwal poświęcony polskiej myśli projektowej i celebrowaniu współtwórczej przestrzeni dobrego bycia, którego organizatorem są bydgoskie Młyny Rothera we współpracy z Fundacją Bochińskich.
Wydarzenie skierowane jest do wszystkich miłośników dizajnu - zarówno profesjonalistów i profesjonalistek, jak i tych, którzy kochają piękne przedmioty i twórcze podejście do życia. Miejski charakter festiwalu przyciąga zaangażowanych mieszkańców i mieszkanki, którzy są nie tylko użytkownikami, ale i współprojektantami swojego otoczenia.
Pierwsza edycja odbędzie się w dniach 14-15-16 października 2022 r. w Bydgoszczy a wystawy czasowe w jej ramach będzie można zwiedzać do końca grudnia 2022 r. Zespół współtworzą utalentowane kuratorki i twórczynie nie tylko z Polski, ale także ze Szwecji i Stanów Zjednoczonych. Na festiwal składają się m.in. wystawy w wersji hybrydowej, hackathon kreatywny, warsztaty.
Młyny Rothera - organizator Festiwalu - to jedna z największych bydgoskich inwestycji ostatnich lat. Kuratorką wydarzenia jest Beata Bochińska - była prezeska Instytutu Wzornictwa Przemysłowego i autorka bestsellera “Zacznij kochać dizajn”.
Idea: wymiana
Tematem przewodnim pierwszej edycji Bydgoskich Dni Projektowych jest WYMIANA.
Świat hybrydowy
Nasze życie toczy się w dwóch światach: realnym i cyfrowym, które się wymieszały. Uzupełniają się i wzmacniają nasze doświadczenia. Projektujemy festiwal jako platformę twórczej wymiany, która umożliwi lepsze, bardziej dopasowane projektowanie dla nas wszystkich.
Tkanka miastotwórcza
Miasta od zawsze były miejscem tworzenia i wymiany nowych idei, a celem projektowania zawsze było ulepszenie życia. Od nas wszystkich zależy efekt zmian stąd zachęta do aktywnego działania, wymiany myśli, doświadczeń i idei, oraz włączenie się we wspólne poszukiwania lepszego bycia w mieście. 
Twórczy aktywizm 
Organizując ciekawe i angażujące wydarzenia dla aktywnych mieszkańców, zaangażowanych twórców, miejskich aktywistów i miłośników dobrego dizajnu chcemy pomóc poszukać odpowiedzi na ważne pytania. Jakie? Zadajmy je wspólnie, w Bydgoszczy.
BDP w mediach społecznościowych
Wydarzenie: https://fb.me/e/1UMx4ur4W 
Facebook: https://www.facebook.com/bydgoskiedniprojektowe/ 
Instagram: https://www.instagram.com/bydgoskiedniprojektowe/
Newsletter: https://bydgoskiedniprojektowe.pl/
